

韩俊涛：同事身边的“暖心”指导员

□河南广电融媒体记者 王士伟
通讯员 史中涛 李华琼

从警16年以来，韩俊涛长期扎根基层，曾在周口市扶沟县多个派出所工作，2021年，韩俊涛调任出入境管理科指导员。曾荣获周口全市公安工作先进个人、优秀基层法制员等称号。

韩俊涛认为，身为指导员，要和大家共同学习进步，将心比心，设身处地为大家着想，自然就有了信任和支持。

出入境管理科里人手少、业

务多，前来办理业务的群众难免出现等待的情况，有时会有抱怨，甚至朝着工作人员“撒气”。这个时候，韩俊涛就“登场”了，除了现场解决问题安抚办事群众的情绪，还要在事后安抚自己的同事。

“做公安政治工作，要想干好这个岗位，就必须练就‘多面手’，要灵活把握，针对不同的问题、想出解决的办法。”韩俊涛说有一段时间，一名女同事因家中有事，孩子上下学的接送一时成了难题。为此，她每天忧心忡忡，愁眉不

展。注意到这一情况，韩俊涛主动关心询问，并让自己的爱人帮助女同事接送孩子，解了其燃眉之急。

韩俊涛性格开朗幽默，工作时一丝不苟。工作之余，他经常给同事们讲上一两个笑话，办公室里常常传出大伙儿爽朗的笑声。不少人觉得，韩俊涛天生适合干政工。可韩俊涛知道，哪有什么天生的能力。从事公安政治工作16年的他，始终认为，工作中除了有热情还不够，更重要的是带头付出。①

淇县交警大队城区中队刘飞： 用真情守护百姓出行平安

□大象新闻记者 张学军 通讯员 牛合保

工作中他率先垂范，用对公安交警事业的无限热爱守护着平安路。23年的从警生涯，他先后荣记个人三等功1次，多次被评为优秀共产党员、先进个人、优秀人民警察、杰出青年标兵等。他就是鹤壁市淇县公安局交警大队城区中队中队长刘飞。

交通出行和生活工作息息相关，关系着每个家庭的幸福。刘飞把日常管理与创城工作结合起来，“生命至上”理念贯穿始终，和同事们一起通过设立宣传咨询点、张贴标语、发放宣传单等形式，宣传交通安全知识，增强群众遵守道路交通安全法规的意识。

“你好，头盔是用来戴的，放在车筐里起不到保护作用”。在“一盔一带”安全守护行动中，刘飞和同事努力做到让违法者心服口服，达到处罚一个教育一片、标本兼治的执法效果，同时，全县电动自行车号牌安装率也达98%以上。

在整治“鬼火”摩托车专项行动中，刘飞经过实地摸排，摸清了“鬼火”摩托车活动规律，采取设卡、巡逻与路面执法相结合的方式，加大路面管控力度，有效遏制“鬼火”摩托车的交通违法行为，净化了城区道路交通秩序。今年年初以来，共查获各类交通违法行为1600余起，其中无证驾驶30起、无牌42起，暂扣各类“鬼火”摩托车80余辆。

在刘飞和同事们的努力下，群众遵守交通法规的自觉性逐步提高。“我们会继续向群众普及文明交通安全法规，引导居民养成良好的交通习惯。”刘飞说道。①

鹤壁鹤山公安

抓获一诈骗案嫌疑人 追回赃款30万元

□大象新闻记者 张学军
通讯员 祁鹏飞

自夏季治安打击整治亮剑攻坚“百日行动”开展以来，鹤壁市鹤山区公安分局坚持“盗案必破，有赃必追”的工作理念，采取凌厉攻势，依法严厉打击了一批群众反映强烈的盗抢骗类违法犯罪，更多破大案、更快破小案，扩大“百日行动”工作成果。

7月30日，在鹤壁市公安局相关部门的合力研判下，鹤山区公安分局刑警大队民警奔赴河北省石家庄市，经过数小时的蹲守，成功抓获一名诈骗嫌疑人。嫌疑人周某到案后，面对民警的讯问，看似十分配合，实则对违法犯罪事实半遮半掩，侦查员为其分析处境、参与犯罪前后的变化等，最终周某幡然悔悟，对违法犯

罪事实供认不讳，在供述出团伙主要成员架构后，主动退还赃款30万元。

目前，周某因涉嫌诈骗罪，被依法采取刑事强制措施。

鹤山区公安分局刑侦大队已再次起程，争取打深、打透、打彻底，将战果最大化，破案与追赃并重，全力为人民群众挽回财产损失。①

尉氏县巡特警大队

强化校园安防技能 确保校园安全

□大象新闻·东方今报记者
李国强 通讯员 靳趁玲

8月4日，开封市尉氏县公安局巡特警大队按照县公安局治安管控水平提档升级工作安排部署，强化涉校安全问题隐患排查，本着“什么问题突出就解决什么，哪里问题突出就解决哪里”的工作原则，着力消除社会治安

综合治理和平安建设工作中的薄弱环节。

巡特警大队积极联系对接分包的两湖寺前张社区，对社区所辖建设路小学、建设路实验幼儿园等校园的专职保安员配备、封闭化管理、一键式紧急报警、视频监控系统等、硬质防冲撞设施进行逐项排查，检查出来的隐患漏

洞通知学校负责人及时整改。

同时，对学校保安、兼任教师安全员进行盾牌、钢叉、警棍等安防器械的基本使用方法和器械组合、小组配合简单的战术进行了培训，并进行实战模拟演练，取得了积极的社会效果，受到社区干部和辖区学校的一致好评。①

浚县卫溪派出所

召开辖区旅馆业、娱乐场所管理工作会议

□大象新闻记者 张学军
通讯员 尚英杰

为规范辖区旅馆业、娱乐场所、网吧等特种行业的管理，净化社会治安环境，营造良好的社会氛围。7月26日，鹤壁市浚县公安局卫溪派出所召开辖区旅馆业、娱乐场所、网吧管理工作会议。

会议就加强旅馆业疫情防

控、四实登记、网吧落实实名登记、娱乐场所管理、预防违法犯罪、禁止异性陪侍、黄赌毒、禁止未成年人进入网吧、确保治安消防安全等工作进行了安排部署。

会上，卫溪派出所所长李振鹏对特种行业提出四点工作要求：一是要求规范经营特种行业，公共娱乐场所，建章立制。二是

加大“黄赌毒”违法犯罪活动力度，不允许任何场所发生违法行为，尤其是对旅馆、娱乐场所、洗浴等场所要加强监管。三是规范运营监控视频，加强消防安全。四是充分利用派出所建立的4个特种行业微信群，认真落实派出所社区民警发布的通知，及时反馈各类问题。①

男童不慎走失

扶沟民警暖心助其找到家人

□河南广电融媒体记者 王士伟
通讯员 史中涛 李华琼

近日，周口市扶沟县公安局城关派出所及时帮助一名走失男童找到家人，赢得了其家长及群众的一致好评。

当时，城关派出所接到辖区群众报警称，在鸿昌大道附近有一名约4岁男童与家人走失，寻求民警帮助。接到求助后，民警迅速前往现场，在现场民警尝试与

该男童沟通，询问该男童姓名及家庭住址等信息，但该男童始终不愿开口，于是民警便将其带回派出所进一步核查信息。

为了安抚该男童的情绪，尽快帮其找到家人。民警一边与男童沟通玩耍，一边通过社区警务工作群和微信朋友圈转发认领启事寻找其家长。约三个小时后，男童母亲闫某急匆匆来到派出所。看到孩子安然无恙，闫某抱

起孩子连声对民警表示感谢。

据悉，其母亲带孩子外出购物时，一不留意孩子就跑不见了，多方寻找未果，正准备报警时看到微信朋友圈转发的认领启事，便赶忙来到了城关派出所认领。

民警核对闫某身份信息无误后，便将男童交给了闫某，并叮嘱其日后一定要加强对孩子的看护，防止类似事情发生。①

48小时2000公里追捕

淇县公安局

抓获一名跨境赌博嫌疑人

□大象新闻记者 张学军 通讯员 牛合保

8月3日，历经两天，2000公里的日夜奔波，缜密侦查，蹲点守候，鹤壁市淇县公安局“6·12”跨境赌博专案小组民警果断出击，在云南省大理市成功抓获嫌疑人马某某。

8月1日，由淇县公安局治安大队教导员罗志鹏带队，西岗派出所副所长谢鑫，治安大队民警高艳胜、王黎明组成的“6·12”跨境赌博专案小组，从河南淇县远赴云南大理开展抓捕工作。经过两天，2000公里的长途跋涉，专案组民警到达云南省大理市后，立即对嫌疑人进行摸排研判，并制订抓捕方案。在当地多个派出所的配合下，专案组民警实行日夜蹲点守候等工作方法，于8月3日，成功将犯罪嫌疑人马某某抓获归案。

“6·12”跨境赌博嫌疑人之一马某某落网后，抓捕民警立即对其展开突击审讯。马某某曾多次受到当地公安机关的打击处理，为掩盖其犯罪事实前期已将电子数据销毁，并对其犯罪事实百般抵赖。面对此情况，专案组民警罗志鹏、谢鑫分析研判后重新制订了有针对性的讯问计划，最终在强大的法律、心理攻势下，犯罪嫌疑人马某某心理防线崩溃，如实交代了为赌博平台做代理的犯罪事实，主动退回赃款5万元。

目前，马某某已被采取强制措施，案件正在进一步侦办中。

据悉，淇县公安局“6·12”跨境赌博专案组目前已抓获犯罪嫌疑人17人，扣押涉案资金300余万元。①